

我市敬老院建设管理服务再上新台阶

本报讯(记者 杨柳)近年来,为全面落实省、市有关要求,提高农村敬老院建设和管理服务水平,我市各县区在巩固提高集中供养率的基础上,坚持“立足现实、加快建设、强化管理、建管并重、注重实效”的原则,多措并举、整合资源、迎难而上,通过开展敬老院达标创建活动,狠抓敬老院的建设和管理服务,形成了多渠道筹集建设资金、多途径推动管理服务的“信阳模式”。

息县、平桥区和淮滨县进一步拓宽筹资渠道,引导社会资金1200余万元用于敬老院建设。固始县积极争取建设部门危房改造资金,把其中60%的资金用于敬老院建设,整合了资源,提高了资金使用效率,省政府对固始县的做法给予充分肯定。光山县、息县将危房改造资金全部用于敬老院建设,由民政部门提出规划意见,建设部门统一招投标、统一设计、统一监理,一张图纸绘到底。潢川县加大敬老院建设力度,采取“以奖代补”的形式,凡县级认定达标的敬老院给予10万元的奖励,对市级达

标先进敬老院给予15万元的奖励,极大地激发了各乡镇对敬老院建设管理的积极性。罗山县在规范管理的基础上,进一步提高敬老院管理服务水平,各乡镇中心敬老院基本实现了有菜园、有鱼塘、有养殖场、有娱乐场地、有太阳能洗浴室。该县高店乡还积极争取省残联项目资金120万元用于敬老院建设。浉河区五星敬老院采取政府主导、社会参与、市场化运作的模式,对五保供养对象和社会老人统一进行食宿管理,进一步改善了敬老院管理服务水平,提

高了五保对象生活标准。商城县成立了县委常委、常务副县长任组长的敬老院规范化建设与管理工作领导小组,要求每所敬老院都要水、电、路畅通,都要有菜地、猪圈、鸡舍、鱼塘、沼气池、运动场和文化室。淮滨县、商城县还专门制定选聘方案,对敬老院管理服务人员综合素质提出明确要求,保障工作人员待遇,确保敬老院管理服务水平不断提高。

此外,各县区还按照《河南省农村五保供养服务机构建设服务规范》的标准进行整改,积极推进农村敬老院规范化建设管理,配备管理服务人员,落实工作经费。多数敬老院都能够根据集中供养五保老人的实际情况,有选择地发展种植、养殖、加工等院办经济,走“以副补院”发展路子,提高了院民实际生活水平,促进了农村敬老院建设和管理服务再上新台阶。

蔚国银油画作品巡开展展仪式举行

本报讯(记者 关心亮)11月19日上午,情系家乡·蔚国银油画作品巡开展展仪式在我市文化大厦举行。市政协副主席赵志明出席开展仪式,我市各界代表100余人参加了开展仪式。

赵志明宣布情系家乡·蔚国银油画作品巡开展幕。

蔚国银是当代著名画家,中国美协会员,中国美协创作中心创作委员,香港国际画院油画艺委会名誉主席。他的绘画作品展示了形象与精神的完美融合,具有十分强烈的艺术震撼力和感染力,无论是风景画还是人物画、静物写生,都充分表现了蔚国银严谨的构思、高超的技法和独特的风格。他的作品多次在国内外大展中展出并获奖,有多幅作品被中国美术

馆等机构收藏。蔚国银出生于河南西华县,自幼喜爱绘画艺术,少年从军,作为从河南走出去的知名画家,能在离家30年之际,把多年来创作的作品,回到我们河南举办“情系家乡油画巡展”,充分体现了蔚国银对家乡的深情厚谊。

近年来,省委、省政府和市委、市政府高度重视文化建设,文化建设投入前所未有,各项社会事业得到全面发展,时代和人民呼唤更多无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的精品力作。蔚国银油画作品在我市巡展,是一件很有意义的事情,给我市的美术爱好者提供了一次很好的参观学习的机会,必将对我市的绘画艺术事业的发展起到很大的促进和推动作用。

我市将加大查处取缔无证无照经营工作力度

本报讯(记者 黄颖)11月19日,记者从全市查处取缔无证无照经营工作电视电话会议上获悉,我市将督促各级各单位认真落实中央综治办关于将查处取缔无证无照经营工作纳入社会治安综合治理目标考评的要求,进一步加大查处取缔无证无照经营工作力度。市长助理尹建基出席会议并对查处取缔工作提出要求。

会议强调,查处取缔无证无照经营工作事关我市经济社会发展的大局,事关人民群众生命财产安全。各级各部门一定要严格按照国务院《无照经营查处取缔办法》和中央综治办目标考评意见的规定,加强查处取缔无证无照经营工作。一要认真履行职能,严格按照《办法》的规定,切实履行法律法规赋予的职责,认真实施,强力推进,真正把查处取缔无证无照经营工作落实到位。二要坚持原则。要坚持属地管理原则,“谁发证、谁审批、谁负责”的

我市党员干部现代远程教育摄影比赛揭晓



图为评委评选作品时的情景。 郑先志 摄

原则,“教育在先、查处在后、疏导为主、取缔为辅”的原则,积极稳妥地推进查处取缔工作。三要讲究方式方法。要坚持查处取缔与引导规范相结合,严格把握政策,讲究工作方法,区别情况对待;立足于服务,着眼于发展、致力于和谐,引导无证无照经营户办证办照、合法经营。

会议指出,查处取缔无证无照经营工作范围广、难度大、任务重、要求高,各级各部门要切实加强领导,齐抓共管,全力推进;加强组织领导,完善联席会议制度;积极沟通协调,建立齐抓共管机制;加强宣传教育,形成良好社会氛围;严格目标考评,严格奖惩。

各县区分别在分会场收听观看了会议。这是市政府建立查处取缔无证无照经营工作联席会议制度后,召开的第一次联席会议。市政府和市综治办有关负责人分别传达了市政府和市综治办的有关文件精神。

本报(记者 黄颖)我市党员干部现代远程教育摄影比赛日前揭晓,由光山县、新县选送的《江湾印象》、《抢修》两幅作品,荣获本次摄影比赛一等奖,其余十幅作品分获二、三等奖。

本次比赛由市委组织部、市远教办主办,旨在通过镜头这一独特视角,集中展示近年来我市党员干部现代远程教育成效,拓展远程教育宣传形式。本次比赛共征集各类作品438幅,较为全面地反映了我市党员干部现代远程教育工作在基础设施建设、骨干队伍建设、教学资源建设、开展“学用”活动等方面取得的可喜成绩。

专家评委对参赛作品进行了认真、公平、公正的评选,最终有38幅作品获奖,其中一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖13名,优秀站点管理员13名。

市农科所积极救助困难职工

本报讯(吴彦飞)日前,市农科所号召干部职工向该所女职工范栩奉献爱心。

2008年,范栩8岁的女儿被查出患有尿毒症,为给女儿治病,她变卖了家里所有值钱的东西,先后花去了60多万元。今年10月25日,范栩将自己的肾捐给了女儿,并成功实施了手术,高昂的医疗费给范栩带来了难以承受的经济负担。为帮助范栩渡过难关,该所党委和工



为了进一步加强管理,提高广大员工服务技能,近日,信阳未来大酒店举行了第三届“未来杯”服务技能大赛。图为比赛时的情景。 本报记者 关心亮 摄

五星办事处高度重视人口普查工作

本报讯(刘文强 刘忠清)浉河区五星办事处高度重视第六次全国人口普查工作,加强领导,严格要求,全力保障普查经费,优化工作人员配置,确保了辖区人口普查工作高效有序推进。

第六次全国人口普查工作关系国计民生,是全国人民政治生活中的一件大事。在普查工作筹备阶段,该办事处党工委要求无论克服多大困难都要保证普查工作领导机构、工作人员、办公地点、办公设备、普查经费“五落实”,为普查工作的顺利进行提供充足保障。该办

事处一次性划拨10万元作为启动资金,并要求各单位不讲条件,不讲价钱,全力服务普查工作。在调查摸底阶段,该办事处主要领导深入8个普查区了解工作进度,协调解决具体问题。进入正式填表阶段,该办事处主要领导每天都要到普查办,检查工作进度和质量。由于领导重视,措施得力,该办事处人口普查工作快速推进,在市普查办组织的“五落实”检查和普查工作检查中,该办事处以各项工作落实到位、工作扎实、表格填报准确,受到上级领导的高度赞扬。

完善新型农村合作医疗制度。今年,该乡新农合已参保28800人,参保率达96%;落实九项基本公共卫生服务,乡中心卫生院和16个标准化村级卫生室基本设施齐全,免费轮训注册村医13名。同时积极推进城镇居民医疗保险工作,现已收缴保费10万余元,参保人数684人,占全乡城镇居民人数的99%以上。

建立新型农村养老保险制度。在5个示范村开展新型农村社会养老保险试点,目前,5个示范村参保人数达到4098人,其中60岁以上老人1171人,参保率达到70%。其中南湾、大桥、李畛3个村638名60岁以上符合条件的农村居民,从今年6月起每人每月领取60元的养老金。

完善农村居民最低保障制度,加强农村五保供养和乡镇敬老院建设。该乡现有农村低保户922户、1496人,坚持一户一档、专类专人管理;投资200万元,建立了南湾、凌岗两所乡级光荣敬老院,入住老人78人,集中供养率在45%以上。

谭家河乡

创新农村社会保障体制机制

本报(丁元权 彭斌斌)去年以来,浉河区谭家河乡积极创新农村社会保障体制机制,着力提速试验区建设。

加强监督,力除滋生腐败不良苗头。定期召开党政班子民主生活会和述职述廉会,积极开展批评与自我批评;开展党风廉政建设民主测评,对班子和班子成员廉洁自律、干部作风等情况作出客观评价;积极发挥各级监督员作用,加大对社区重大决策事项和“三资”财务管理全程监督。

湖东办事处扎实推进惩防体系建设

本报讯(管建平)今年以来,浉河区湖东办事处坚持惩防并举,注重预防,扎实推进惩治和预防腐败体系建设。

明确职责,勇挑党风廉政建设的责任。实施“一把手”工程,签订党风廉政建设目标责任书,明确党工委书记和支部党支部书记为第一责任人;制定《班子成员党风廉政建设责任目标分解意见》,将党风廉政建设责任目标逐项细化、分解到人。

健全制度,严把清正廉洁行为尺度。出台《公务招待、车辆使用、物品采购、文印费支出管理办法》,对各部门招待费、燃油费等支出实行限额审批、量化管理;认真执行

王岗乡兴修水利助推试验区建设

本报讯(高胜利 文静)近期,平桥区王岗乡抓住有利时机,围绕“五权办证”和试验区建设,多措并举调动群众兴修水利的积极性,迅速掀起农田水利基本建设高潮。

层层宣传发动,营造建设氛围。该乡通过召开会议、张贴标语、出动宣传车等形式,大造舆论氛围。各村

吴陈河镇突出重点推进试验区建设

本报讯(张宗功 杨永松)今年,新县吴陈河镇结合实际,突出小城镇建设,发展现代农业经济,繁荣民俗文化等重点,奋力推进试验区建设。

建设农民新村,加快小城镇建设步伐。该镇完成了18个村的村庄规划工作,启动了6个村的新村建设,启动1842个农村卫生改厕工程,开展了危房改造工程,全面推行农村垃圾无害化处理,完成集镇供水、单位办公楼、居民小区、文化休闲广场等重点工程建设,开展环境综合治理,推进集镇建设。

罗山县新区学习全会精神坚持“五结合”

本报讯(刘政)近期,罗山县新区管委会坚持“五结合”,认真学习贯彻十七届五中全会精神,找准贯彻落实全会精神的结合点和切入点。

该区学习全会精神一是与推进党建工作结合起来,进一步健全党员干部帮扶激励保障机制,充分调动党员干部的积极性。二是与加强理论学习结合起来,要求党员干部把学习贯彻全会精神作为当前的一项重要政治任务,全面、深刻地理解会议精神,切实把思想统一到

全会精神上来,统一到中央的要求和部署上来。三是与深入开展创先争优活动结合起来,把学习贯彻全会精神列为开展创先争优活动的重要内容,推动创先争优活动深入开展。四是与深入开展“讲党性、重品行、做表率、树形象”活动结合起来。五是与当前工作结合起来,引导党员干部把全会精神真正贯彻到新区基础设施建设、招商引资、信访稳定、六城联创以及推动新区科学发展的各项具体工作中,为全面建设小康社会作出应有的贡献。

董家河镇采取措施力促学习见实效

本报讯(张伟)近日,浉河区董家河镇党委、镇政府按照区委的安排,迅速掀起了学习贯彻十七届五中全会精神的热潮,采取五项措施力促学习见实效。

召开会议,明确学习目的。该镇召开镇村干部大会,认真学习十七届五中全会精神,把广大干部的思想统一到全会精神上来。要求各村、各单位迅速掀起学习热潮,要求党员领导干部率先垂范,带头学习,结合本村、本单位党员干部的思想、工作实际,制订学习计划。

加强学习,领会全会精神。要重点领会制定“十二五”规划的指导思想、“十二五”时期经济社会发展的主要目标、加快经济发展方式转变的原则,领会理解“党的领导是实现‘十二五’时期经济社会发展目标的根本保证”的重要论断,把全会精神吃透。

加强宣传,形成学习氛围。该镇及时成立了学习宣传贯彻十七届五中全会精神领导小组,抓好当前各项工作,推动经济社会又好又快发展。尤其要抓好无性系茶基地建设、基本农田水利建设、试验区建设、六城联创、农村社会保障等工作,切实把全会精神转化为促进农村经济发展、社会和谐稳定的具体思路和举措。

调查研究,积极谋划工作。该镇坚持以人为本,把推动发展同解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题结合起来,抓好各项民生工程,确保圆满完成今年各项工作任务,并提前谋划好明年的工作,科学制定全镇“十二五”规划,确保“十二五”有一个良好的开端。

认真学习宣传贯彻党的十七届五中全会精神

创新投资形式,民办民投兴水利。该乡按照“政府引导、村组规划、个人投资、综合开发”的思路,以水域滩涂养殖确权办证为契机,调动农民投资办水利的积极性。同时,积极引导外出成功人士参与家乡农田水利建设,为试验区建设做贡献。该乡上马石村外出成功人士陈天省响应号召,拟投入资金120万元在该村关庄组新建电灌站1座,目前已投资45万元进行水渠管道和蓄水池建设。该电灌站建成后可有效保障3000亩基本农田的灌溉,解决人畜饮水2万立方米,并辐射邻村500亩,亩均净增粮食300公斤。

繁荣民俗文化,发展文化旅游产业。该镇先后投资625万元,高标准建成柳林花园文化休闲广场和镇级文化服务中心综合楼,建成了以周湾、马鞍村为代表的一批村级文化大院;组建书法美术协会、镇直青年文工团、邱店村农民乐队、吴陈河村莺歌燕舞秧歌队等文艺队伍;形成柳映银盘、千年古柏、天鹅抱蛋、王沟湖等乡村旅游亮点。

人社农户2500多户。

办好试验区 建设新农村

实践篇